

*Vyjádření školitele ke spolupráci s Mgr. Miladou Matoušovou při řešení  
disertační práce odevzdané k obhajobě na katedře psychologie FF UK v září  
2011.*

*Téma disertační práce:*

*„Psychologická intervence u matek nedonošených dětí“*

*Doktorand: Mgr. Milada Matoušová*

*Školitel: Prof. PhDr. Lenka Šulová, CSc.*

Doktorandka Mgr. Milada Matoušová odevzdává disertační práci na téma: „*Psychologická intervence u matek nedonošených dětí*“ v rozsahu 323 stran textu + přílohy. Svou práci na projektu zahájila v roce 2003 jako externí doktorandka na katedře psychologie FF UK v Praze a dokončila v roce 2011 tamtéž. Práci lze považovat za interdisciplinární, jež se pohybuje na rozhraní medicínských věd a psychologie. Je třeba dodat, že práci na disertačním projektu spojila se založením vlastní rodiny a v této době se jí narodily dvě děti.

Kolegyně Matoušová se problematikou raného vývoje zabývá již od svých studijních let, kdy kromě jiného spolupracovala s PhDr. Evou Šulcovou na standardizaci její metody „Pražská metoda vyšetřování novorozence“ v Laboratoři psychometrických studií. Ještě jako Milada Soukupová zhodnotila tuto spolupráci ve své úspěšné diplomové práci na téma: “Novorozenecké období (Experimentální ověřování metody Pražská deskripce chování novorozence)“.

Během své práce na disertačním projektu dále rok působila v Dětském krizovém centru v Praze jako poradce, rodinný terapeut a diagnostik v oblasti raného psychického vývoje. Zde bych chtěla podtrhnout, že podobně připravených odborníků není v ČR mnoho. V současné době působí v Centru pomoci rodinám s víceročaty, kde pracuje jako odborný konzultant, poradce a koordinátor výzkumných projektů.

S katedrou psychologie FF UK spolupracovala v uplynulých letech pravidelně v rámci přednášek: Ontogenetická psychologie, Aplikovaná sociální psychologie. Účastnila se aktivně odborných akcí pracoviště zaměřených na raný psychický vývoj dítěte.

Magistra Matoušová je velmi aktivní v oblasti aplikace svých rozsáhlých znalostí v rovině prenatalního, peri a časné postnatálního vývoje dítěte. Přednáší na odborných konferencích i budoucím maminkám v různých společensko-prospěšných organizacích, spolupracuje s různými gynekologicko-porodnickými pracovišti. Lze jí snad vytknout jen to, že dosud své zkušenosti a znalosti příliš málo publikuje.

Ve své práci je velmi precizní, což se projevuje příkladně na kvalitě prezentovaných kazuistik v její disertační práci. Je maminkami v různých poradenských centrech vyhledávaná a jsem si jistá, že jim poskytuje skutečnou odbornou i sociální podporu.

Osobně bych ráda ještě dodala, že spolupráce s Mgr. Matoušovou na jejím disertačním projektu byla velmi vzájemně obohacující. Je lidsky i odborně skutečně na výši. Je zralou osobností, o čemž svědčí i to, jakým způsobem dokázala propojit vlastní mateřství se svou profesní kariérou.

Domnívám se, že předložená disertační práce splňuje stanovená kritéria a její zpracování svědčí o hlubokém porozumění a znalostech v dané oblasti. V naší republice je nesporně potřebným textem, velmi dobře využitelným v oblasti raného psychického vývoje.

**Předloženou práci považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s kladným hodnocením.**

V Praze 20.9.2011

Lenka Šulová  
 